



थाहा फिल्म फेस्टिभलमा प्रदर्शनीका लागि डकुमेन्ट्री निर्माण शुरु

◆ विकास संवाददाता

आगामी ९ मंसिरदेखि १५ मंसिर सम्म सञ्चालन हुने प्रथम थाहा फिल्म फेस्टिभलमा प्रदर्शनीका लागि डकुमेन्ट्री निर्माण शुरु गरिएको छ । डकुमेन्ट्रीका लागि थाहा नगरपालिकाका पर्यटकीय गन्तव्य स्थलहरूलाई समेटेर छायांकन शुरु गरिएको फेस्टिभल कार्यक्रम संयोजक प्रमोद जोशीले जानकारी दिए ।

अहिलेसम्म ५० प्रतिशत छायांकन सकिएको संयोजक जोशीले बताए । मकवानपुरमै पहिलोपटक आयोजना गर्न लागिएको फिल्म फेस्टिभलमा थाहा

नगरलाई पर्यटकीय दृष्टिकोणबाट चिनाउनेगरी डकुमेन्ट्री निर्माण गरेर प्रदर्शनी गर्ने आयोजकको योजना छ । भेस्टिभलमा छनोटमा परेका नेपाली कथानक चलचित्र, लघुचलचित्र, डकुमेन्ट्री, श्लोक आदिको प्रदर्शनी गरिने फेस्टिभलको संयोजक संस्था थाहा कलाकेन्द्रले जनाएको छ ।

बागमती प्रदेश सरकार र थाहा नगरपालिकाको आयोजनामा थाहा फिल्म फेस्टिभल हुन लागेको हो । थाहा नगरपालिकालाई मिनी फिल्म सिटीको रूपमा विकास गरेर आन्तरिक रोजगारी र आम्दानो वृद्धि गर्ने कार्यक्रमले लक्ष्य राखेको छ ।

चित्लाङ स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माणमा विदेशीको श्रमदान

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका र च्वाइस नेपालको संयुक्त लगानीमा निर्माण हुँदै गरेको चित्लाङ स्वास्थ्य चौकी भवनको निर्माण कार्यमा विदेशी दाताहरू पनि श्रमदानमा सहभागी भएका छन् । करिव चार महिना अगाडि शिलान्यास गरिएको १४ कोठे स्वास्थ्यचौकी भवनको निर्माण कार्य अनुगमन सहितको श्रमदान गर्नका

दिनको हुने र उक्त दिनमा स्वास्थ्य चौकी भवन निर्माणको अनुगमनका साथै निर्माण कार्यमा श्रमदान गर्ने, स्थानीय किशोरी लक्षित कार्यक्रम गर्ने, चित्लाङमा रहेका ५ वटा विद्यालयमा अध्ययन गर्ने २० जना विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति प्रदान गर्ने कार्यक्रम रहेको च्वाइस नेपालका धिमिरेले बताए ।

कुल २ करोड ९ हजार ४७० रुपैयाँ लागतमा निर्माण हुने चित्लाङ स्वास्थ्य



लागि डोटरा हिलिङ हेन्ड फाउन्डेसन अन्तरगत चिन र अमेरिकाका ५४ जना दाताहरू बुधबार स्वास्थ्यचौकी भवन निर्माणस्थल चित्लाङ आईपुगेका च्वाइस नेपालका प्रताप धिमिरेले बताए ।

दाताहरूलाई थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ९ का अध्यक्ष राजकुमार बलाभी, स्वास्थ्य चौकी निर्माण समितिका अध्यक्ष राजिव नापित र स्थानीयले स्वागत गरेका थिए । दाताहरूको बसाई तीन

चौकी भवनको लागि च्वाइस नेपालको १ करोड ५० लाख लगानी रहने धिमिरेले बताए । उनले निर्धारित समयमै निर्माणकार्य सम्पन्न गर्न समेत बताए ।

प्रविधिकका अनुसार स्वास्थ्यचौकी भवनको निर्माण कार्य करिव ५५ प्रतिशत सम्पन्न भएको छ । तीन बर्षमा सम्पन्न गर्नेगरी निर्माण थालनी गरेको स्वास्थ्य चौकी भवनको लागि थाहा नगरपालिकाले ५९ लाख ४७० रुपैयाँ लगानी गर्नेछ ।

थाहानगरको बजार अनुगमनमा कडाइ

औषधि पसलमा शील

विकास संवाददाता
थाहानगर

मकवानपुर थाहा नगरपालिकाले देशैलागत च्याडपर्व नजिकिएसँगै बजार अनुगमनलाई तिव्रता दिएको छ । उपभोक्ता हित संरक्षण समिति थाहाले च्याडपर्व लक्षित गरी विशेष बजार अनुगमन शुरु गरेको हो । समितिले औषधि, खाद्यान्न, इन्धन, माछामासु, तरकारी, फलफूल लगायतका थोक तथा खुद्रा पसलमा अनुगमन गरेको छ ।



च्याडपर्वको समयमा व्यापारीहरूले जथाभावी मूल्य लिने, म्याद गुज्रिएका अखाद्य वस्तुलाई बेच्ने लगायतका समस्या देखिने गरेकाले च्याडपर्वमा अनुगमनलाई सक्रिय रूपमा अगाडि बढाएको अनुगमन समितिका संयोजक तथा उपप्रमुख भरत गोपालीले बताए ।

समितिले २५ असोजमा थाहानगरको बजारबाहीको मुख्य बजार अनुगमन गरेको उपभोक्ता हित संरक्षण समिति सदस्य उमेश श्रेष्ठले बताए । बज्रवाग्राहीको सरस्वती बजारका पसलहरू अनुगमन गर्ने क्रममा मापदण्ड विपरित संचालनमा रहेको एक औषधि पसलमा शील गरिएको छ । मापदण्ड विपरित बिना दर्ता र बिना अनुमतीमा संचालित औषधि पसल तत्कालको लागि बन्द गरिएको थाहा

नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरीले बताए ।

बजार अनुगमन व्यवसायीहरूलाई आतंक फैलाउने र तत्काल जरिवाना गरेर तसतिस उद्देश्यले शुरु नभएको पनि प्रमुख गिरीले स्पष्ट पारे । बढी मूल्य लिने, मूल्य सूची नराख्ने, गुणस्तरीय वस्तु विक्री वितरण नगरी उपभोक्ता ठग्ने, नगरमा व्यवसाय दर्ता तथा नविकरण नगर्ने व्यापारीलाई मात्र अनुगमनको क्रममा चेतावनी दिएको उनले बताए ।

नगरले च्याडपर्वको सन्दर्भमा अनुगमनलाई प्रभावकारी बनाउन पहिलो चरणमा दसैँ र त्यपछि क्रमशः सबै नगरका बजार निरीक्षण गरिने प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरीको भनाइ छ ।

अनुगमनका क्रममा मूल्य सुची नराखेको तथा म्याद गुज्रिएको सामान, बरफ, आइसक्रीम, औषधी फेला परेका व्यावसायीहरूलाई चेतावनी सहित छाडिएको थियो । अनुगमनमा उपभोक्ता हित संरक्षण समिति संयोजक भरत गोपाली, नगर अनुगमन समिति संयोजक कृष्ण गिरी, राष्ट्रिय उपभोक्ता मञ्चका थाहानगर अध्यक्ष प्रमोद कृष्ण जोशी, थाहा नगर उद्योग वाणिज्य आवातजावत गर्ने सवारीसाधनहरू सञ्चालन हुँदै आएको छ । सडक जीर्ण हुँदा यात्रुहरूले सास्ती ब्यहोर्दै आएका थिए ।

चित्लाङ-चन्द्रागिरी थानकोट सडकको मर्मत शुरु

◆ विकास संवाददाता

थाहानगरलाई संधीय राजधानी जोड्ने छोटो मार्ग चित्लाङ-चन्द्रागिरी थानकोट सडक (गणेशमान सिंह मार्ग) को मर्मत संभार सम्बन्धी कार्य शुरु भएको छ । नजिकिदै गरेको दशै तथा तिहारमा उक्त सडकमा सवारी चाप पर्ने र वर्षाको बेला जीर्ण बनेको उक्त सडकको सडक विभागले मर्मत संभार थालेको हो ।

यसअघि २२ असोजमा थाहा नगरपालिकाले सडक विभाग बबरमहललाई पत्राचार गर्दै वर्षाको कारण चित्लाङ-चन्द्रागिरी सडक गणेशमान

सिंह मार्गमा सवारी साधन चल असहज भएकोले सडक मर्मतको अनुरोध गरेको थियो । उक्त सडक मर्मतका लागि सडक विभागले एउटा जेसिबी र ट्रिपर परिचालन गरेको छ । सडकमा बर्खाको बेला सडकमा भरेको पहिरो र नालामा खसेको पहिरो पन्छाउने काय्हरू भैरहेको छ । साथै सडक क्षेत्रको सर सफाई गर्दै खाल्डाखुल्डी समेत पुर्ने कार्य भईरहेको सडक विभाग बबरमहलले जनाएको छ ।

चित्लाङ-चन्द्रागिरी थानकोट सडक हुँदै थाहा नगरपालिकासहित कैलाश,



भिमफेदी, हेटौँडा तथा विरगञ्ज आवातजावत गर्ने सवारीसाधनहरू सञ्चालन हुँदै आएको छ । सडक जीर्ण हुँदा यात्रुहरूले सास्ती ब्यहोर्दै आएका थिए ।

थाहानगरको विकासको आधार. कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं ।

थाहा नगरपालिका इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

घाम तापनु पनि 'औषधि'

सुन्दा सामान्य लाग्छ, तर घामको किरण मानव शरीरका लागि नभई नहुने तत्व हो। त्यसैले घाम तापनु भनेको स्वास्थ्यलाभ लिन हो। आयुर्वेदले यसलाई 'सूर्य स्नान' भन्छ। यो भनेको घामको पूर्ण सम्पर्कमा रहेर त्यसको च्यानो तापनु हो। शरीरका अधिकांश भागमा घामको स्पर्श हुनु हो। यसो गर्दा के हुन्छ? मेलाटोनिन पाइडल ग्रन्थिले बनेको हार्मोन हो, जुन मस्तिष्कको सानो ग्रन्थि हो। मेलाटोनिनले निद्रा नियन्त्रण गर्न र चक्रलाई जगाउन मद्दत गर्दछ।

प्रकाशले प्रत्यक्ष रूपमा शरीरले उत्पादन गर्ने मेलाटोनिनको मात्रालाई असर गर्छ। रातमा मेलाटोनिनको स्तर रातमा उच्चतम हुन्छ र यसले हाम्रो सर्काडियन लयलाई सुधार गरेर स्वस्थ निद्रालाई बढावा दिन्छ।

मिटामिन डीको स्रोत के हो?

मिटामिन डीको प्राकृतिक स्रोत सूर्यको प्रकाश अर्थात् घाम हो। बिहानको घाममा पर्याप्त वा भरपूर मात्रामा मिटामिन डी हुन्छ। छालामार्फत लिने गर्छ। घामबाट पाइने मिटामिन डी बेसो तत्वमा घुलमिल हुने तत्व हो।

दैनिक घाम तापन नसके पनि कम्तीमा हप्ताको एकदिन भए पनि शरीर मा तेल लगाएर घाममा बस्नुपर्छ। यसले मिटामिन डीको कमी हुनबाट जोगाउँछ। यसबाहेक मिटामिन डीको स्रोतमा अण्डा, बन्डा, काउली, चीज, च्याउ, माछाको फोक्सो, फलफूलको सेवन नियमित खान सकेमा पनि शरीरमा मिटामिन डीको कमी हुन दिदैन। अण्डामा पनि अण्डामा भएको भित्री पहेलो भागमा मिटामिन डी हुन्छ। त्यस्तै माछामा ओमेगा-३ फ्याटी एसिड हुन्छ। जुन मिटामिन डीको भरपूर स्रोत हो, मिटामिन डीको अर्को मुख्य स्रोत हाईको दूध पनि हो। स्वास्थ्यविदहरूका अनुसार लो फ्याट दूधको सट्टा फुल क्रीम दूध सेवन गर्नुपर्छ। किनकि यसमा मिटामिन डी र क्याल्सियम हुन्छ। दहीको सेवनले पनि शरीरमा मिटामिन डीको कमी हुन दिदैन।

मिटामिनको डीको कमी

थकान र कमजोर महसुस हुने, हड्डीको दुखाइ महसुस हुने, निद्रा नलाग्ने, मासपेशी दुख्ने, भोक नलाग्ने, कपाल फर्ने, केही नगर्दा पनि हातखुट्टा गल्ने, हातखुट्टा बागिने लगायत लक्षण देखा पर्छ। रोगप्रतिरोधक क्षमता कमजोर भएर बारम्बार रोगको संक्रमण भइरहने हुन्छ। तर कहिलेकाही बाहिर रूपमा तन्डुरस्त भए पनि वा लक्षण नदेखे पनि शरीरमा मिटामिन डीको कमी भएको हुन सक्छ।

मिटामिन डी शरीरको हड्डी र छालाको लागि चाहिने महत्वपूर्ण तत्व हो। यसको कमीले हड्डी र छालासम्बन्धी समस्या हुन्छ। यदि बालबालिकामा मिटामिन डीको कमी भएमा उनीहरूको शारीरिक र मानसिक वृद्धिमा समस्या आउने गर्छ।

कति बेर बस्ने?

विशेषगरी मिटामिन डीको लागि बिहानको घाम सबैभन्दा फाइदाजनक हुन्छ। तर बिहानको घाममा बस्न समय नमिलेको खण्डमा साँझको घाममा पनि बस्न सकिन्छ। तर मध्य दिनको घाममा बस्नु हुँदैन। किनकि यसमा खराब विकिरण हुन्छ। यसले फाइदाको सट्टा छालामा समस्या ल्याउन सक्छ। त्यसैले सकेसम्म बिहान ७ बजेदेखि ९ बजेसम्मको घाममा बस्नु राम्रो हुन्छ। यसबेलाको घाममा पर्याप्त मात्रामा मिटामिन डी हुन्छ। अध्ययनअनुसार कम्तीमा २० देखि



२५ मिनेट र बढीमा दुई घण्टा बस्न सकिन्छ।

मिटामिन डी क्याप्सुल खानुपर्छ कि पर्दैन?

शरीरमा मिटामिन डीको कमी देखिएमा क्याप्सुल खानुपर्छ। तर चिकित्सकको परामर्शअनुसार गराएर मात्र खानुपर्छ। यतिकै आफैले फार्मसीबाट किनेर खानुहुँदैन। किनकि यसको पनि डोज हुन्छ। तर सकेभर प्राकृतिक स्रोतबाट पूर्ति गर्न कोसिस गर्नुपर्छ।

कमी किन हुन्छ?

घाममा बस्ने बानी कमी, चाहेर पनि कामको व्यस्तताका कारण घाम तापन नपाएर, छाला कालो हुन्छ भनेर घाम नताप्दा हुन्छ। छालामा मेलाटोनिन भन्ने तत्व हुन्छ। यसले मेलाटोनिन कम भएका सेतो छालाको रंग सेतो हुन्छ भने र मेलाटोनिन बढी भएमा छाला कालो हुने गर्छ।

त्यस्तै बिहानको घाममा नवजात शिशुलाई तेल लगाएर तापने परम्परा वा चलन थियो। तर आजभोलि त्यो हराउँदै गएको छ। यसले गर्दा पनि अहिले बालबालिकामा मिटामिन डीको कमी देखिन्छ।

शरीरमा क्याल्सियमको कमीले पनि मिटामिन डीको कमी हुन सक्छ। त्यसैले क्याल्सियमको कमी हुन नदिन दूध, मासी, कुरकुरे हड्डी खाने गर्नुपर्छ। मिटामिन डीको कमी छ कि छैन भनेर थाहा पाउन ४० वर्ष कटेका महिला र पुरुषले कम्तीमा वर्षको एकपटक स्वास्थ्य जाँच गराउनुपर्छ।

यो वर्षको समयमा भाडापसाला, आउँ, टाईफाइड जस्ता पानीजन्य रोगहरू लाग्न सक्ने तूतो सम्भावना रहन्छ। त्यसैले, महामारी फैलनबाट बच्न र बचाउन पानी शुद्धिकरण गरेर मात्र पिउने गर्ौं।

पानी शुद्धिकरण गर्ने विधिहरू:

- पानी घमिलो छ भने शुरुमा पानीलाई थिराएर छाउने,
- पानीलाई उमालेर मात्र पिउने,
- उपलब्ध छ भने पानीलाई फिल्टर गर्ने,
- पिपुष वा आक्वा ट्याब्लेट राखेर शुद्धिकरण गर्ने।

पिपुष प्रयोग गर्दा एक लिटर पानीमा एक थोपा पिपुष मेल गर्नु पर्छ र ३३ मिलिग्रामको आक्वा ट्याब्लेट प्रयोग गर्दा १० लिटर पानीमा एक चक्की आक्वा ट्याब्लेट हालेर राम्ररी घुम्नु पर्छ।
पिपुष वा आक्वा ट्याब्लेट हालेर पानीलाई राम्ररी सफा भाँडोले छोपेर आधा घण्टामा राखिपछि मात्र प्रयोग गर्ने।

थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
स्वास्थ्य शाखा

थाहा
नगर खानेपानी व्यवस्थापन बोर्ड
२०७६

घरमा ढुसी पर्नबाट जोगाउने ६ उपाय

वर्षायाममा झ्याल वा भित्ताबाट पानी पस्दा कोठा ओसिलो हुने समस्या हुन्छ। चिस्थान बढेपछि घरका काठमा मात्र होइन, घरका भित्ता, सिलिङ र अन्य चिस्थानयुक्त स्थान, लत्ताकपडा, बासी खाना, किताब, जुत्ता आदिमा पनि अनुकूल वातावरण पाए ढुसी आउन सक्छ। ढुसीका कारण घरको भित्ता नराम्रो देखिनुका साथै फोहोर र दुर्गन्धित हुन पुग्छ। त्यसैले घरका भित्तामा ढुसी आउन नदिन यी उपाय अपनाउन सकिन्छ।

१. भेन्टिलेसन लगाउने

घरको जुन भित्तामा ओस लाग्छ त्यस्ता ठाउँमा भेन्टिलेटर बनाउनुपर्छ। ताजा हावाले ओसिलो भित्तालाई सुक्न मद्दत पुऱ्याउँछ। झ्यल ढोका नभएको वा कम भएको कोठामा भेन्टिलेसन लगाउन सकिन्छ। जसले घरभित्र हावा ओहोर दोहोर भएर भित्ता र सिलिङमा ढुसी पर्नबाट बचाउँछ।

२. उज्यालो राख्ने

लामो समयसम्म झ्यालढोका थुनिएका कोठामा पनि ढुसी पर्ने सम्भावना हुन्छ। त्यस्ता कोठामा भेन्टिलेसनको उचित व्यवस्था मिलाई राख्ने वा झ्यालढोका बेलाबेलामा खोलेर सफा गरेमा पनि ढुसी पर्दैन।

३. घर र जमिनको संयोजन

घर बनाउँदा जमिनको सतहभन्दा घरको सतह माथि हुनुपर्छ। जमिनको सतहभन्दा घरको सतह होचो भएमा घरका भित्ता र भुईँमा ओस लाग्छ। यस्तो अवस्थामा जमिनको सतह मिलाएर घरको जगमा पानी नछिर्ने व्यवस्था मिलाउनुपर्छ।

४. मर्मत गर्ने

भित्ता, छाना, झ्याल तथा पाइपका

छिद्र टालेर घरलाई ओसिलो बन्नबाट रोक्ने, पानी रसाउने ठाउँको मर्मतसम्भार गर्न सकेमा ढुसी नियन्त्रण हुन्छ। ढुसी रोक्ने मुख्य उपाय नै घर, कोठा ओसिलो हुन नदिनु हो। त्यसैले घरमा पानीले भिजेको ठाउँलाई तुरुन्त सफा गरेर सुक्खा बनाइहाल्नुपर्छ।

५. वर्षामा कलर नलगाउने

ढुसी पर्न नदिन वर्षायाममा भित्तामा पेन्टिङ र वाटर प्रूफिङको काम गर्नुहुँदैन। किनकि वर्षायाममा पानी पर्ने भएका कारण कलर घाम राम्रोसँग नलाग्ने र कलर लगाउँदा वाल चिसो हुने र सुक्न समय लाग्छ। जसकारण ओसिलो भएर ढुसी पर्ने सम्भावना हुन्छ। त्यसैले यी कार्य वर्षा मौसममा नगरी पछि गर्दा उचित हुन्छ।

६. वाटर प्रूफको प्रयोग

ढुसी पर्न नदिन वाटर प्रूफको प्रयोग गर्न सकिन्छ। एउटा प्लास्टर गर्न बेलामा सिमेन्टमा मिसाएर लगाउन सकिन्छ भने अर्को रंगमा मिसाएर लगाइने वाटर प्रूफ लगाउन सकिन्छ। आजभोलि धेरैले प्लास्टर गर्न बेलामा नै लगाउने गरिन्छ। तर त्यसमा नलागेको खण्डमा भित्तामा कलर लगाउँदा पनि लगाउन सकिन्छ। आजभोलि बजारमा यसबाहेक वाटर प्रूफ टायल र वाल फोम (वाल पेपरजस्तै) लगाउन सकिन्छ। यसले भित्तालाई ढुसी पर्नबाट मुक्त गराउनुका साथै आकर्षक पनि बनाउँछ। यो घरको छतमा वा छानामा पनि प्रयोग गर्दा अफ उपयुक्त हुन्छ।

नगरौं विवाहका कुराः
आएको छैन बीस वर्ष पुरा

बालविवाह सामाजिक अपराध हो, बालविवाह नगरौं, नगराऔं।

बालविवाह गर्नु वा गराउनु सामाजिक अपराध हो र यो दण्डनीय छ। बालविवाह गरे वा गराएको पाइएमा नजिकको प्रहरी/वडा कार्यालय, बालकलव, बालसञ्जालमा खबर गरौं। बालविवाह रोक्न, बालबालिकाको सुनौलो भविष्य निर्माणमा आजै देखि सबै लागौं।

"सानै छु बढ्न देउ, विवाह हैन पढ्न देउ"

थाहा नगरपालिका
सामाजिक विकास शाखा
उन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

बज्रगुरु पद्मसम्भवको मूर्ति प्रतिस्थापन



विकास संवाददाता

भिमफेदी गाउँपालिकाको बसिफाँटमा बज्रगुरु पद्मसम्भव (रिम्पोछे) को मूर्तिक प्रतिस्थापन गरिएको छ। भिमफेदीको वडा नम्बर ९ मा पर्ने बसिफाँट गुम्बा परिसरमा मूर्ति स्थापना गरी बौद्ध

परम्परा अनुसार राम्ने पुजा गरिएको छ। स्थापना गरिएको मूर्ति दक्षिण भारत त मैसुर नामझोलिङ गुम्बाका महामहिम बुद्धाङ पेमा नोर्बु रिम्पोछेका चित्त पुत्र परम पुज्यनिय छयोङ्गल ग्याङखाङ रिम्पोछेद्वारा स्थापना गरिएको हो।

'इजरायलमा कोही अलपत्र परे वडा अध्यक्षलाई सम्फनू'

विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ७ का वडाध्यक्ष शिवराज थिङले इजरायलमा भएको युद्धमा परी अलपत्र भए फोन गर्न अनुरोध गरेका छन्।

७ नम्बर वडा कार्यालयले सूचना जारी गरी इजरायलमा हमास समूहद्वारा इजरायलमाथि आक्रम हुँदा आफ्नो वडाको केही त्यहाँ समस्यामा परे फोन गर्न

अनुरोध गरेका हुन्।

इजरायलमा प्यालेस्टीनी लडाकु हमासले गरेको आक्रमणमा परी ज्यान गुमाएका नेपालीहरूप्रति अध्यक्ष थिङले दुःख व्यक्त गरेका छन्। उनले सूचनामा वडाका कसैलाई उद्धार गर्नुपर्ने भएमा वडाध्यक्ष तथा वडा सचिवलाई फोन गर्न आग्रह गर्दै मोबाइल नम्बर सार्वजनिक गरेका छन्।

थाहानगरका विद्यालयहरूमा २ दिन विदा कटौती

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाका विद्यालयहरूमा चालु शैक्षिक सत्रमा २ दिन जाडो विदा कटौती हुने भएको छ। गत ३ देखि ५ असोजमा काठमाण्डौं केन्द्रित शैक्षिक आन्दोलनको क्रममा विद्यालय बन्द भई पठनपाठनमा भएको क्षतीपूर्तिस्वरूप जाडो विदा दुई दिन छोट्याउने निर्णय गरिएको शिक्षक महासंघ थाहानगरका सचिव गणेशमान श्रेष्ठले बताए।

२३ असोजमा सम्पन्न शिक्षक महासंघ थाहानगरको बैठकले यस्तो निर्णय गरेको हो। बैठकमा आन्दोलनका दिनहरूमा शिक्षक कर्मचारी हाजिरी रजिष्ट्ररमा 'शैक्षिक आन्दोलन' भनेर अभिलेख राख्न अनुरोध गर्ने निर्णय भएको

सचिव श्रेष्ठले जानकारी दिए।

बैठकले शैक्षिक आन्दोलनमा सहभागी सम्पूर्ण शिक्षक कर्मचारीहरूप्रति आभार व्यक्त गर्दै आन्दोलनका क्रममा घाइते शिक्षक/ कर्मचारीको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना गरेको छ भने सरकार र नेपाल शिक्षक महासंघ राष्ट्रिय समितिबीच भएका सम्पूर्ण सहमतिहरू शिक्षा ऐनमा व्यवस्था गर्न माग गरेको छ।

महासंघ थाहा नगरपालिका कार्यसमितिले थाहा नगरपालिकाका विद्यालयहरूलाई पत्र पठाउँदै बैठकको निर्णयबारे जानकारी गराएको छ। पत्रमा महासंघ नगर अध्यक्ष राजाराम कार्की र सचिव गणेशमान श्रेष्ठले हस्ताक्षर गरेका छन्।

थाहानगरबाट इजरायल गएका छन् त ? यस्तो छ तथ्याङ्क !

विकास संवाददाता

इजरायलको घटना सुने हेरेपछि नेपालमा स्थानीय सरकारले आफ्नो पालिकाबाट इजरायल गएका व्यक्तिहरूको विवरण संकलन शुरू गरेका छन्। थाहा नगरपालिका भित्रका वडा कार्यालयहरूले सार्वजनिक सूचना जारी गरेर इजरायलमा रहेका आफ्नो वडाका व्यक्तिहरूको विवरणको लागि आग्रह गरेका छन्।

थाहा नगरपालिकाले गत आर्थिक वर्ष २०७९/०८० मा थाहा नगरपालिका भित्रको वैदेशिक रोजगारीको अवस्था बारे अनुसन्धानात्मक कार्य गरेको थियो। जसअन्तर्गत वैदेशिक रोजगारीमा रहेका र फर्किँएका व्यक्तिहरूको विवरण संकलन गरिएको थियो। २०७९ को असोज कार्तिकमा संकलन गरिएको विवरण अनुसार इजरायलमा कुनै व्यक्ती नरहेको पाइएको छ। प्रतिवेदन अनुसार थाहा नगरपालिकाबाट वैदेशिक रोजगारमा रहेकाहरूको मुख्य गन्तव्य मलेसिया र खाडी मुलुक रहेको पाइएको छ।

सबैभन्दा बढी यु ए इ दुबईमा ३०४ जना (२२ प्रतिशत) युवाहरू कार्यरत रहेको देखिन्छ। त्यसपछि क्रमशः साउदी अरबमा २५० जना (१८ प्रतिशत) मलेसिया १७१ जना (१२ प्रतिशत) र कतारमा १३० जना (९ प्रतिशत) रहेका छन् थाहा नगरबाट जापानमा ११८ जना, अस्ट्रेलिया



७८ जना, कुवेत ७३ जना, अमेरिका ६४ जना र कोरियामा ३५ जना तथ्यांकले देखाएको छ।

थाहा नगरपालिकाका रोजगार संयोजक कुमार नेगिका अनुसार नगरबाट ओमानमा ७ जना क्यानडामा ७ जना चिनमा १ जना, जोर्डनमा १० जना र पोर्तुगलमा १० जना व्यक्तिहरू गएका छन् भने ३ जना पोल्यान्ड, ९ जना बहराइन र माल्टामा ११ जनाले रोजगारी गरिरहेको जानकारी दिए। थाहा नगरपालिकाको वैदेशिक रोजगारीको प्रतिवेदन अनुसार इजरायलमा थाहाका व्यक्तिहरू नदेखिएको भएतापनि तथ्यांक संकलनको क्रममा १३९८ जनामध्ये ५० जना सूचनादाताले अन्य देश भन्ने सूचना दिएका र ती सूचना दिनेहरू वडा न १

मा १ जना, २ का ४ जना, ३ का १२ जना ४ का १ जना ५ का १ जना रहेका छन्।

त्यसैगरी अन्यदेश भनेर सूचना दिनेमा वडा न ७ का ४ जना, ८ का ७ जना, ९ का ४ जना, १० का ३ जना, ११ का १ जना र १२ का ९ जना रहेका छन्। अन्य देश अन्तर्गत ६ जना अध्ययनको लागि ४ जना ब्रीटिस सेना तथा सिंगपुर प्रहरी र २ जनाले डिपेन्डेन्सी भनी बताएको रोजगार संयोजक नेगिले जानकारी दिए। अन्य देश अन्तर्गत थाहा नगरको कुनै व्यक्ती इजरायलमा रहेको भएमा उनीहरूको व्यक्तिगत विवरण र परिवारको सम्पर्क नम्बर समेत नगरपालिकामा रहेकाले पता लगाउन सकिने नेगिको भनाइ रहेको छ।

वडापालिकामा तामाङ र नेवारी भाषा पनि प्रयोग

विकास संवाददाता

हेटौडा उपमहानगरपालिका २ नम्बर वडा कार्यालयले आफ्नो साइनबोर्डमा तामाङ र नेवारी भाषा पनि प्रयोग गरेको छ। बागमती प्रदेश सरकारले नेवारी र तामाङ भाषालाई सरकारी कामकाजको भाषाको रूपमा प्रयोगमा ल्याउन बनाएको विधेयक प्रदेशसभामा पारित भएसँगै वडा कार्यालयले प्रयोगमा ल्याएको हो। बडा कार्यालयले २३ असोजमा कार्यालयको बोर्डमा तामाङ र नेवारी भाषाको प्रयोग गरेको छ।

बागमती प्रदेश सभामा २२ असोजमा प्रदेश सरकारी कामकाजको भाषा सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक सर्वसम्मतिले पारित भएसँगै तामाङ र नेवारी भाषा सरकारी कामकाजको भाषाको रूपमा प्रचलनमा ल्याउन लागेको वडाध्यक्ष विष्णुगोपाल महर्जनले बताए। प्रदेश



प्रमुखले प्रमाणित गर्नु भएपछि प्रदेश सरकारको आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयले राजपत्रमा प्रकाशित गरेको मितिले १८० दिनपछि विधेयक लागू हुने भए तापनि आफुले बोर्डमा समावेश गराएको महर्जनले बताए।

जनताको मागको आधारमा अन्य काममा पनि प्रयोगमा ल्याउने उनले

बताए। महर्जन भाषा र संस्कृतिको क्षेत्रमा पनि क्रियाशील व्यक्ति हुन्। उनी नेवा संस्कृतिक पुचःका निवर्तमान अध्यक्ष नेवा देय दबू बागमती प्रदेश समितिको अध्यक्ष समेत छन्। जातीय पहिचान र भाषाको संरक्षणमा जोड दिनुपर्ने बताउँदै आएका महर्जनको प्रयासलाई भाषा र संस्कृतिको क्षेत्रमा काम गर्ने व्यक्तिहरूले प्रशंसा समेत गरेका छन्।

अब हामै थाहानगरको ओखरबजारमै छपाईको युगशुरु

फ्लेक्स प्रिन्ट

काठमाण्डौं, हेटौडा धाउने पर्देन...

अत्याधुनिक नयाँ मेसीनद्वारा १ घण्टा भित्र बोर्ड, रयानर तयार

हाम्रा अन्य सेवाहरू

- फ्लेक्स प्रिन्ट (रयानर/साइजबोर्ड)
- होडिङ बोर्ड/स्टिकर प्रिन्ट/
- फ्लेक्स फोटो/गायाको चिन्हो तयारी
- प्रमाण-पत्र/कदर-पत्र/प्रशंसा पत्र तयारी
- कार्यक्रमको ट्याच तयारी
- विभिन्न डिजाइनका फ्रेमिङ
- फोटो स्टुडियो/पि.मि.सी. कार्ड

9855068340/9802068340

व्यवस्थापन सूचना प्रणालीसम्बन्धी तालिम



विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिका स्वास्थ्य शाखाको आयोजनामा स्वास्थ्य व्यवस्थापन सूचना प्रणालीसम्बन्धी ३ दिने तालिम २८ असोजबाट शुरू भएको छ।

थाहा नगरपालिका भित्रका स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई स्वास्थ्यसंग सम्बन्धित विवरण तथा जानकारीहरू एउटै प्रणालीमा राख्न सक्न गराउने उद्देश्यले तालिम शुरू गरिएको थाहा नगरपालिकाका स्वास्थ्य शाखा प्रमुख मेघराज बलामीले जानकारी दिए।

थाहा नगरपालिकाको हलमा सञ्चालन भइरहेको तालिममा नगरपालिकाका १२ वटा स्वास्थ्य संस्था, नागरिक आरोग्य केन्द्र, आँखा केन्द्रसहित दुईवटा पोलिक्लिनिकका प्रतिनिधिहरूको समेत सहभागिता रहेको छ। सहभागीहरूलाई बागमती प्रदेश स्वास्थ्य निर्देशनालयका तथ्याङ्क अधिकृत राजन चालिसेले प्रशिक्षण दिइरहेका छन्।

प्रशिक्षण कार्यको शुरुमा स्वास्थ्य शाखा प्रमुख बलामीले तालिमको उद्देश्य, आवश्यकता र औचित्यबारे प्रकाश पारेका थिए।

होमस्टे महासंघको सदस्यमा कार्की

विकास संवाददाता

पर्यटकीय थाहा नगरपालिकाको प्रतिनिधित्व गर्दै मकवानपुरबाट सहभागी डाँडाघरे बाको होम स्टे सञ्चालक माधव कार्की केन्द्रमा पुगेका छन्। होमस्टे महासंघ नेपालको चितवनमा सम्पन्न चौथो राष्ट्रिय सम्मेलनबाट कार्की केन्द्रीय सदस्य निर्वाचित भएका हुन्।

होमस्टे एशोसिएशनबाट महासंघ भएपछि यो पहिलो सम्मेलन थियो। ६६ जिल्लाका ४५० प्रतिनिधिबाट मकवानपुरकै प्रतिनिधित्व गर्दै कार्की केन्द्रीय सदस्य निर्वाचित भएका हुन्। सम्मेलनमा देशका २५० हाम स्टे सञ्चालकको प्रतिनिधित्व थियो जसमा थाहा नगरपालिकाबाट कार्की सहभागी थिए।

५ वर्षदेखि पशुपतीपालन र अर्गानिक खान्कीसँगै होम स्टे सञ्चालन गर्दै आएका



कार्की होम स्टे महासंघको ३७ केन्द्रीय कमिटीमा निर्वाचन भए। बाँकी १४ जना मनोनित गरेर ५१ सदस्य पुर्याउने कार्कीले जानकारी दिए। सम्मेलनले प्रेम शंकर थारुलाई अध्यक्ष निर्वाचित गरेको छ।

सम्मेलनको २६ असोजमा वन तथा वातावरण मन्त्री डा. विरेन्द्रप्रसाद महताले उद्घाटन गरेका थिए।

डाँडाबासको गुम्बामा ज्युङ्गे मौन व्रत

विकास संवाददाता

डाँडाबासको भेतो गछ्योईलिङ बौद्ध गुम्बामा ज्युङ्गे मौन व्रत सञ्चालन हुने थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ७ डाँडाबासमा अवस्थित भेतो गछ्योईलिङ बौद्ध गुम्बामा वडा दशैको अवसर पानी लामा गुरु पेमा साङ्गे लामाबाट ज्युङ्गे मौन व्रत सञ्चालन हुने भएको छ।

चार लामा गुरुहरू र ब्रतालुहरू भेला भइ ५ कार्तिक बिहानैदेखि दशैको टिकाको दिनमा समापन हुने गरी मौन व्रत आयोजना गर्न लागिएको डाँडाबास स्थानीय रत्न बहादुर गोल्लेले जानकारी

दिए। प्रमुख गुरु पेमा साङ्गे लामाद्वारा सञ्चालन हुने मौन व्रत अवधिभर उपासक तथा उपासिकाको पहिलो दिन चोकज्योङ अर्थात् दिनको १२ बजे अगावै भोजन गरिसन्नु पर्ने र १२ बजेपछि मात्र पानी मात्र पिउने त्यसपछि ङाङ्गे डोम्बा अर्थात् खान पिउन बोल्न नपाउने त्यसपछी वाङ्ग आशीर्वाद सहित बिदाइ कार्यक्रम हुने आयोजकले जनाएको छ। बिस्वमा शान्ती छाओस भन्ने मुल उद्देश्य सहित कार्यक्रमको आयोजना गर्न लागिएको रत्न बहादुर गोल्लेले बताए।

पालुङ विद्युत प्रमुख न्यौपानेलाई स्वागतः 'आपसी सहकार्य गरिने' नगर प्रमुख विष्ट

विकास संवाददाता

नेपाल विद्युत प्राधिकरण पालुङ वितरण केन्द्रका प्रमुख माधव न्यौपानेलाई थाहा नगरपालिकाका प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले स्वागत गरेका छन्। नगर कार्यपालिकाको कार्यालयमा नगर प्रमुख विष्टले सुरुवा भई आएका वितरण केन्द्र प्रमुख न्यौपानेलाई स्वागत गरेका हुन्। स्वागत कार्यक्रममा वितरण केन्द्र प्रमुख माधव न्यौपानेले थाहानगरमा विद्युत नियमित र भरपर्दो बनाउन मिलेर अगाडि बढ्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्। सो अवसरमा ३३ के भी लाईन र मार्खु तथा फाँटबजार सडकसेन संचालनमा आवश्यक सहयोग गर्ने नगर प्रमुख विष्टले बताए।

पालिका क्षेत्रको विद्युतीयकरण, स्तरीकरण, लाईन सुधारलगायतको काममा आइपर्ने समस्या र समाधानका लागि नियमित छलफल संबाद गर्ने



विष्टले बताए। विद्युत प्राधिकरण र पालिकाबीचको सहकार्यमा धेरै काम गर्न सकिने कार्यालय प्रमुख न्यौपानेले बताए।

नगरपालिका क्षेत्रमा रहेका काठको पोल हटाई जोखिम न्युनिकरणमा सहयोग पुऱ्याइ र सेवा भरपर्दो बनाउन आफू तयार रहेको बताउँदै नगर प्रमुख विष्टले यस कार्यमा सहयोग गर्ने प्रमुख

न्यौपानेलाई आग्रह गरे। थाहानगरमा काठको पोल मुक्त बनाउने योजना र हेको बताउँदै प्रमुख न्यौपानेले विद्युत वितरण लाईन सुधार गरी विद्युतीय सेवा नियमित र भरपर्दो बनाउन लागिपर्ने बताए। उनले ३३ केभी लाईन निर्माण गरी दुबै सबस्टेसन संचालनमा सक्रिय रहने बताउँदै नगरपालिकाको सहयोगको अपेक्षा गरेका थिए।

थाहा-१२ मा घरैमा पुगेर नागरिकता सिफारिस



विकास संवाददाता

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १२ मा पूर्ण अपाङ्गता भएका उमेर श्याङ्गतालाई नागरिकता सिफारिस गरिएको छ। १२ नम्बर वडाका कार्यवाहक वडा अध्यक्ष युवराज जिम्बाले स्वाङ्गतालाई घरैमा पुगेर नागरिकताका लागि सिफारिस गरेका हुन्।

थाहा १२ लितीमा रहेको उमेरको घरैमा पुगेर उनका बाबु काले स्वाङ्गता भेटी नागरिकता सिफारिस गरिएको कार्यवाहक अध्यक्ष जिम्बाले जानकारी दिए। जिम्बाले सकेसम्म जिल्ला प्रशासन कार्यालयलाई अनुरोध गरेर घरमै नागरिकता प्रदान गर्न सकिन्छ कि भनेर प्रयास गरिरहेका

बताए। वडाले यसअघि पनि अशक्त अपाङ्ग तथा आर्थिक स्थिती कमजोर भएकाहरूको घटनावर्ता घरमै पुगेर प्रदान गर्दै आइरहेको कार्यवाहक अध्यक्ष युवराज जिम्बाले बताए। उनले अशक्त र अपाङ्ग तथा असाहायहरूको वडाको कामकाज घरमै पुगी गरिदिने गरेको अनुभव सुनाए।

यसअघि कार्यवाहक वडाध्यक्ष जिम्बाले वडा नम्बर १२ फाप्रै काफलडाँडाका माइली गोल्लेलाई विद्युवा भत्ता लामप्राडी परिचयपत्र घरैमा उपलब्ध गराइएको बताउँदै माइलीको बालबालिकाको जन्मवर्ता पनि घरैमा उपलब्ध गराइएको बताए।

शिक्षकलाई आधारभूत योग शिक्षा तालिम



विकास संवाददाता

थाहानगरको बज्रबाराही, टिष्टुङ्ग र चित्लाङ क्षेत्रका शिक्षकहरूका निम्ति सुनौलो विकास केन्द्र थाहा १ मा संचालित १ हप्ते दोस्रो चरणको आधारभूत योग शिक्षा तालिम सम्पन्न भएको छ। थाहा नगरपालिकाको आयोजना तथा सुनौलो सामुदायिक सिकाइ केन्द्र थाहा-१ कुन्डालको समन्वय र व्यवस्थापनमा तालिम सञ्चालन गरिएको हो।

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १ का वडा अध्यक्ष हेरमान गोपालीको अध्यक्षता तथा नगरपालिकाका उपप्रमुख भरत गोपालीको प्रमुख आतिथ्यतामा २२ असोजमा एक कार्यक्रमका बीच तालिम समापन गरिएको हो।

कार्यक्रममा विशेष अतिथि थाहाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत कृष्ण गिरी र हेका थिए भने शिक्षा शाखा प्रमुख माधव विक्रम मल्ल, सुनौला सामुदायिक सिकाइ केन्द्रका संस्थापक अध्यक्ष सानुकाजी गोपाली, योग शिक्षक राजन बिडारी लगायतको आतिथ्यता रहेको थियो।

कार्यक्रममा विद्यालयमा योग कार्यक्रमलाई निरन्तर विकास गर्दै एक घर एक योगी बनाउने अभियानका लागि प्रतिवद्धता व्यक्त गरिएको थियो।



समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु।



थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा



जन्म दर्ता (बालबालिकाको नैसर्गिक प्रशिक्षण हो। जन्मेको ३५ दिन भित्रै 'प्राप्त'को स्थानीय तहमा गई दर्ता गर्नु। जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य ट्यागिने र निजको 'प्रवृत्ति'मा परिवारको उमेर पुगेको ट्यागिने सूचना दिन सक्छन्। जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो। बसाई सराई जर्दा ट्यागि 'प्राप्त' मात्र बसाई सरी गट ट्यागिने र परिवार नै बसाई सरी गट परिवारको मुख्य ट्यागिने दर्ता गर्नु पर्छ।

कैलाश गाउँपालिकामा बजार अनुगमनमा तिब्रता हेटौडा उपमहानगरको वार्षिक समिक्षा

◆ विकास संवाददाता

मकवानपुरको विकट मानिने कैलाश गाउँपालिकामा पनि चाडपर्व लक्षित बजार अनुगमन थालिएको छ । गाउँपालिकाले बजार अनुगमन निर्देशिका २०८० स्वीकृत गरी प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन सुरु गरेको बताइएको छ ।

गाउँपालिकाले स्वच्छ र प्रतिस्पर्धात्मक बजार कायम गरी उपभोक्ताको हितसंरक्षणका लागि बस्तु तथा सेवाको आपूर्ति मूल्य, गुणस्तर शुद्धता र परिणामलगायत विषयमा अनुगमन तथा निरीक्षण कार्यलाई व्यवस्थित गर्न निर्देशिका बनाई स्वीकृत गरेको अध्यक्ष लोकबहादुर मुक्तानले जानकारी दिए ।

गाउँपालिकाले सोही निर्देशिका बमोजिम सोमबार पालिकाभित्रको बजार क्षेत्रको अनुगमन गरेको हो । पालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत विनोद रोका, योजना प्रमुख सुरेश न्यौपानेसहित स्थानीय प्रहरीचौकीमा कार्यरत सुरक्षाकर्मीसमेतको टोलीले बजार क्षेत्रको अनुगमन गरेको हो ।

साना तथा ठूला खाद्यान्न पसल, होटल, मेडिकल र अन्य पसलहरू दर्ता तथा नवीकरण भए नभएको, मूल्यसूचि तथा साइनबोर्ड टैस भएनभएको, म्याद गुजेका खाद्यान्न तथा उपभोग्य सामग्री बिक्री भएनभएको विषयमा अनुगमन गरिएको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



रोकाले जानकारी दिए । अनुगमनका क्रममा म्याद नाधेका खाद्यान्न बरामद गरी नष्ट गरिएको, दर्ता नवीकरण नभएका पसल व्यवसायलाई दर्ता नवीकरण प्रक्रिया अघि बढाउन सुफाव दिइएको रोकाले बताए । उनले अनुगमन चाडपर्व लक्षित भएता पनि आगामी दिनमा निर्देशिका बमोजिम नै अनुगमन कार्यलाई निरन्तरता दिइने बताए ।

◆ विकास संवाददाता

हेटौडा उपमहानगरपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७९/८० को वार्षिक समिक्षा सम्पन्न भएको छ । उपमहानगर क्षेत्र महाशाखाहरूले गरेको कामको बारेमा समीक्षा बैठकमा प्रस्तुत भएको थियो ।

आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा सामान्य प्रशासनबाट भएका कामको बारेमा महाशाखा प्रमुख शान्ति बिश्वकर्मा, आर्थिक विकासबाट भएको कामको महाशाखा प्रमुख राजेश्वरी शाही, शहरी पूर्वाधार विकासबाट भएको कामको सुबोध थापा, सामाजिक विकासबाट भएका कामको महाशाखा प्रमुख भीमप्रसाद तिमल्सिना, शिक्षा विकासबाट भएका कामको महाशाखा प्रमुख हरिचन्द्र सापकोटा,

महिला तथा बालबालिकाबाट भएको कामको महाशाखा प्रमुख विष्णुकुमारी लामिले प्रस्तुतिकरण गरेका थिए । समीक्षा बैठकमा भएका उपमहानगरबाट भएका कार्यहरूको सफल, सुधार गर्नुपर्ने काम, चुनौति र अपनाउनु पर्ने रणनीतिको बारेमा छलफल गरिएको थियो ।

छलफलमा उपमहानगरका कामलाई थप प्रभावकारी बनाउनका लागि सबैको सहकार्य आवश्यक रहेको बताइएको थियो । नगरप्रमुख मीनाकुमारी लामाको अध्यक्षता भएको कार्यक्रममा नगरको विकासका लागि एकआपको सहयोग आवश्यक रहेको बताइन् । सेवाप्रवाहलाई चुस्त बनाउँदै वडातहबाट हुन सक्ने सेवा प्रवाहलाई नगरसम्म ल्याउने काम रोक निर्देशन दिइन् ।

हेलो सरकारले के गर्छ ?

- सार्वजनिक निकायमा हुने भेदभाव, वञ्चितता, सेवा प्राप्तमा अवरोध, नोक्सानी एवं कुनै पिरमर्काबारे नागरिकको गुनासा सुन्छ ।
- कतिपय गुनासो कार्यक्षमबाटै सम्बन्धित निकायसँग सम्पर्क गरी सम्बोधन हुन्छ ।
- गुनासा सम्बोधनका लागि सम्बन्धित निकायहरूमा निर्देशनसहित पठाउँछ ।
- गुनासो उपर कारवाही भए नभएको नियमित ताकेता ।
- गुनासो व्यवस्थापन गर्ने जिम्मेवार अधिकारीसँग निरन्तर छलफल हुन्छ ।

त्यसैले, आफूलाई परेको पीरमर्का तथा गुनासो हेलो सरकारमा टिपाऔं, समस्याको समाधान खोजौं !



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

कृषकहरूका लागि जनहितमा जारी सन्देश



- कृषि तथा पशु बीमा गरौं, व्यवसायमा हुने जोखिमबाट बचौं ।
- कृषिमा विषादी न्यूनीकरण गर्न आइपीएम प्रणाली अपनाऔं ।
- बेलाबेलामा खेतबारीको माटो परिक्षण गराई खेतिपाती गरौं ।
- घाँसमा आधारित पशुपालन गरौं, उत्पादन लागत घटाऔं ।
- जैविक र प्राङ्गारिक खेतीमा जोड दिऔं, उत्पादन बढाऔं ।
- घरपालुवा कुकुर र बिरालोलाई नियमित खोप लगाऔं, रेबिजबाट बचौं ।
- पशुलाई ६/६ महिनामा जुकाविरुद्ध औषधि खुवाऔं, पशुजन्य उत्पादन बढाऔं ।
- पशुलाई कुनै रोग लागेमा उपचारका लागि नजिकैको पशुसेवा केन्द्रमा सम्पर्क गरौं ।

थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

हेटौडा उपमहानगरपालिकाको अत्यन्त जरुरी सूचना ।

नेपालको कानूनले विवाह गर्दा केटा र केटी दुवैको उमेर २० वर्ष पूरा भएको हुनुपर्ने व्यवस्था गरेको छ । त्यसैले २० वर्षभन्दा कम उमेरमै विवाह गर्नु/गराउनु अपराध हो । बाल विवाह गर्ने, गराउने र सहभागी हुने सबैलाई कानूनले कारवाहीको दायरामा ल्याएको छ । बालबालिकालाई विवाह होइन, शिक्षा प्रदान गरौं ।

मुलुकी अपराध संहिता २०७४

विवाह गर्ने व्यक्तिको उमेर बीस वर्ष नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन हुँदैन (दफा १३३)।

तीन वर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुनेछ ।

विवाह गर्न पूरा हुनुपर्ने उमेर पूरा नभएको व्यक्तिले दिएको मञ्जुरीलाई मञ्जुरी मानिने छैन ।

हेटौडा उपमहानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

राष्ट्रिय खोप-तालिका

पटक/गेट	कुन उमेरमा	कुन खोप
१	जन्मले तितिकै	बि. सि. जी
२	६ हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
३	१० हप्तामा	रोटा पोखियो, पि. सि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
४	१८ हप्तामा	पोखियो एफ-आई-पि. जी, डि. पि. टी. - हेप बी-हिब
५	९ महिनामा	एफ-आई-पि. जी, डि. पि. जी, वाय्वा-स्कल
६	१२ महिनामा	आपाजिज इन्सेफलाइटिस
७	१५ महिनामा	वाय्वा-स्कल टाइफाइड

खोप लगाएता पनि सधैँ सररफाईका सबै व्यवहारहरूको पालना गरौं ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ | खोप सुरक्षित छ | खोपले जीवन रक्षा गर्छ

थाहा नगरपालिका